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1. P(X) = -2x + 4x>+ 10x3 + x2-3 polinomunun
derecesi ve sabit terimi toplami kagtir?

A3 B)2 C)5 D)2 E)4

2. f(x+1)=2x-1 ise f(3) kagtir?

A4 B)1I0 C)1 D)7 E)3

3. Paralel iki dogrunun birinin iizerinde 5,digerinin
tizerinde 6 nokta vardir. Koseleri bu noktalarda bulunan
kag ticgen ¢izilebilir?

A)225 B)180 C)135 D)90 E)45

4. 8 soruluk bir sinavda ilk iki soruyu cevaplamak
mecburi olduguna gore ,6 soru kag¢ degisik sekilde
secilebilir?

A) 11 B)12 C)13 D) 14 E) 15

5. Daire seklinde bir masada 4 bayan ve 4 ¢cocuk,daima
2 bayan arasinda bir ¢ocuk bulunmak kosuluyla kag
degisik bigimde oturabilirler?

A) 144 B)12 C)49 D)4 E)120

6.p(X)=x"3+x™2+x+1 ifadesi Il.derece bir polinom
olduguna gore, m kagtir ?

A)0 B)1 C)2 D)3 E)4
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IVIATHENVI TS

7.p(x)=2x*+ax?-X+2

polinomu x+2 ile tam boliinebildigine gore, a degeri
kactir ?
A)0 B)1 C)2 D)3 E)4

8. P(x)=2x2-3x-8 polinomunun x-4 ile béliimiinden
kalan nedir?

A)10 B)12 C)16 D)13 E)8

9. P(x)=3x3-17x+8 ve Q(X)=2x>-5x2+4x+13x
polinomlar1 veriliyor. Der(P(x))+Der(Q(x)) nedir?

A)2 B)1 C)6 D)8 E)4

10.f(x)= mx+n ve f1(2)=3 ,f(1)=-2 olduguna gére m-n
kagtir?

A4 B)2 C6 D3 BNl

11.P(x)= x? +x-1 ise P(x+1) polinomunun x-2 ile
boliimiinden kalan nedir?

A)11 B)12 C)14 D)15 E)I0

12.f(2x-1)= x? +mx+2

fonksiyonunda f(3)=12 olduguna gore m kagtir?
A0 B)1 C2 D)3 E)4




18.

13. 5x% — 60x = 0 denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir? y=f(x)

A){0,10} B){0,3}C){4,5} D){0,12}E) {0}

y <

14. iki tane hilesiz zar atildiginda iiste gelen sayilarin
toplaminin 7 gelme olasilig1 kagtir ?

A)% B)1/6 C)1/5 D)1/8 E)7/12

v

Yukaridaki f(x) fonksiyonunun grafigine gore
3 g f(3)+f(0)+f(-5)+f(-6)=? ifadesinin sonucu nedir?
x—3y=

x4y = 4S}Sis‘[eminin ¢Ozlim kiimesi nedir? A)5 B)8 C)3 D)9 E)11
A) {(38, 10)}
B) {(54, 10) }
C) {(10, 54)}
D) {(38, 20)}
E) {(10, 38)}

15

19. f(x)=(a+2)x+8 sabit fonksiyon olduguna gore a
kagtir?

A)-4 B)-3 C)-2 D)1 E)-5

16. p(X)=x2007+x2008.4x 2009

polinomunun x+1 ile b6liimiinden kalan kagtir ?

20. Bir kutuda ayni biiyiikliikte 3 i mavi,5 1 yesil
A)l B)-1 C)-2 D)2 E)3 olmak iizere 8 tane top vardir. Bu kutudan rastgele 2
top alindiginda en az birinin mavi olma olasilig1 nedir?

A)'% B)6/7 C)9/14 D)5/7 E)15/28

17. P(X) = x* + 4x2+ 10x5 + x"+ 29 polinomunun
katsayilar toplami1 kagtir?

A)27 B)30 C)43 D)29 E)45

&




1.

Pz —4x" ¢+ B — 7%’ + 6

cok terimlizl lle liglll agadida verllenlarden hangls! yan-
higtr?

A) Bir polinomdur.
B) Dért terimi vardir.
C) Derecesl 7 dir.

0} Bagkatsayisi & dir.
E) Sabit terdmi & dir.

Qlx) = (m - 3x* + (2n — 4% + m? + n?

polinomu bir sablt pollnom oldufuna gére, Q(2611) Ifa-
desinin eshtl kactir?

A) 10 B) 13 C) 26 D) 98 E) 2611

Ahzan, dilzgin aligenler kullanarak agafida verlen sekilla-
ti adim adim ¢iziyor.

¢ Hges

Adim | Adim 1l Adim 11

Ahszen bu yintamlbe sekil cizmeye devam attijinda x. adim-
da bulunan dizgin aftigen sayisim Pix) polinomu lle fade

adiyor.
Buna gére, P(x) polinomunun baskatsayis: kactir?

A B} 3 C) & D} & SRE}

o

IVIATHENIATHIS

4.. Bir 6grenci, birim kareleri birlegtirerek her kenarinda tek

sayida birim kare bulunan bily(k kareler olusturuyor. Daha
sonra bu biiylik karenin kogegenleri Gzerindeki birim kare-
leri kirrizi ile boyayip bir desen elde ediyor.

Bu 6grencinin yaptigi desenlerden biri asagida verilmistir.

Buna goére, her bir kenar x tane birim kareden olustu-
rulmus bir biiyiik karede, kac tane beyaz birim karenin
bulundugunu gosteren polinom asagidakilerden hangi-

sidir?
A)x2 —2x -1 B)x?2+4x—4x C)x2—2x+1
D) x2 — 2x E)2x2—4x + 1
6a1 2a-3
5. Ppp=2x"-7x -1

polinomunun farkli a degerleri icin derecesinin alabile-
cegi degerler toplami kagtir?

A) 7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

6. (3 +2x2+5x+1)-(2x* —5x% + 7x2 = 3x + 4)

carpimi yapildiginda x3 lii terimin katsayisi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 30 B) 32 C) 35 D) 37 E) 40

3
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7.

AX)=(m-3)x2+12x% - (n + 3)x° - 8

B(x)=(t+5)x%+3x%+2x% - (k +1)
polinomlari verilmektedir.

k+t

' "m+n+a °Oran asagidaki-

A(x) = B(x) olduguna gére
lerden hangisine esittir?

A) 1 B) =

5
> 02 D) &

E) 3

(x=1-Plx+1)=x®-3ax?>+2x + 6

olduguna gore, P(2x + 3) polinomunun sabit terimi kag-
tir?

A)-18 B)-16 C)-14 D)-12 E) -10

“Bir polinomda degiskenler yerine “1” yazildiginda sonug

“A” ve degiskenler yerine “—1" yazildiginda sonug “B” ise bu

polinomun, derecesi cift olan terimlerinin katsayilar toplami

A+B
2

P(x+3)=(x2+x—3)3

dir.”

olduguna goére, P(2x + 1) polinomunun kuvvet acilimi
yapildiginda cift dereceli terimlerin katsayilar toplami
kag olur?

A) 390 B)378 C)351 D)312 E) 300

-

10. Q) =x®-P(x®) +x"0—x—-1

esitliginde verilen Q(x) polinomunun derecesi 15 oldu-
guna gore, P3(x + 2) polinomunun derecesi kagtir?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 E) 24
11. Ugiincli dereceden bir P(x) polinomu igin,
e P(-1)=P(0)=P((2) =4
e P(3x — 1) polinomunun (3x + 1) ile béliminden kalan —8
dir.

Yukaridaki verilere gore, P(2x + 1) polinomunun (2x + 5)
ile béliimiinden kalan kagtir?

A) -104 B) 96 C)-94 D)-72 E) -60

12. P(x) bir polinom olmak lizere,
Px—1)+P(x+2)=6x+7

olduguna gore, P(x) polinomunun katsayilar toplami
kactir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6




1. Hayatin buttn (1) inceliklerinden (11)

kopup insanhgin ortak dertlerinden
soyundugumuz, ¢ok iyi yasayabilecekken (lII)
bilinmez bir nedenle bundan (1V)

vazgecerek yuzimuza 6lime (V)
dondurdugumuz bugunlerde acikli hikayeleri

hatirliyoruz.

Yukaridaki cimlede numaralanmisg
sozcuklerden hangisi "eylemsi

(fiillimsi)" degildir?
AL

B) II.

C) 1.

D) IV.

E) V.

2. Asagidaki dizelerin hangisinde alti gizili
eylemsi digerlerinden farkl tarde bir eylemsidir?

A) Sanki hi¢ gérmemisti, sasilacak sey sanmisti.

B) Kislk giysilere sinmis naftalin kokusu ¢ikti.

C) Adlayinca zamanin ¢abuk gecgecegini sanirdi.

D) Bilinmedik tarihlerde dogduguna inanirdi.

E) Unutulan kus adlarini hatirladi birden.

“

3. Asagidaki dizelerden hangisinde
fiilimsi kullanilmamistir?

A) Tilsimli gocugu saf aydinligin, / Her an
degigiyor donup ugarak

B) Ve gllimseyerek dyle derinden / Her an baska
sey ve hep kendisi

C) Her an degisiyor, yelken, gul, kanat, / Defneler
onunde saha kalkan at

D) Batun burglariyla uzanmis gece / Zihnin
esiginde urkek dusunce

E) Yaral bir ceylan gibi bakarak / Uguyor,
duruyor, bekliyor...

4.Asagidakilerden hangisinde "isim fiil, sifat fiil ve
bag fiil" bir arada kullaniimistir?

A) istanbul'daki isyerini kapatip izmir'e yerlesen
sanatcl, bir kitabevi igletmeye basladi,

B) 1970 yilinda actigi kitabevini kapatip
gazetecilige bagsladi.

C) istanbul'da on yil kaldiktan sonra, diinyadan
bikmig bir halde memleketine dondu.

D) Okulu bitirince, bir edebiyat dergisinde
calismaya baslamigti.

E) Yurdun degisik yorelerinde 30 yil 6gretmenlik
yaptiktan sonra 1980'de emekliye ayrildi.




5. Asagidaki cimlelerin hangisinde hem isim hem

de sifat tamlamasi kullaniimistir?

A) Geligsebilmek igin, disunme aliskanhklarimizi
degistirmemiz gerekir.

B) Yeterli bilgiye sahip olmak kadar iyi
dusunebilmek de 6nemlidir.

C) Insan bir konuda yeterli ve milkkemmel bilgiye
sahip olsaydi dusunmeye gerek kalmazdi.

D) Bati'da distinme ve 6grenme Kilisenin
tekelindeydi

E) Bilginin kaynag! konusunda akilci dusunceler
gelistiriimelidir.

6. Asagidaki dizelerden hangisinde tamlayanla
tamlanan arasina s6zcuk girmig bir isim
tamlamasi kullaniimistir?

A) Gln dogarken vurdum altin kapini
B) Dervig gibi dondim ¢evrende senin
C) Kuruldu sevginin essiz sofrasi

D) Yesil ¢inilerin 6ninde durdum

E) Okudum ve sevdim agk kitabini

7. Asagidakilerden hangisinde zincirleme isim
tamlamasi kullaniimistir?

A) Bir huzur ahengine dalmig gonullerimiz.

B) Yasamin en guzel noktasinda durmusuz
C) Cok uzak bir alemin rizgarini anariz.

D) Gurbet aksamlarinin sabahinda bulusuruz.

E) Bakarsin, bulbdller mahzun; bakarsin, guller
acar
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8. Asagidaki cimlelerden hangisi
yapica digerlerinden farkh bir cimledir?

A) Kaplanlari dogal ortamlarinda son kez
gormustum.

B) Bdyle anlarda, higbir olay digerinin ayni
olmuyordu.

C) Devinimlerimizi higbir zaman 6nceden
tasarlayamiyorduk.

D) Kendiligimizden birtakim tepkiler
geligtiriyorduk.

E) Su an kavrayamadigimiz nedenlerle, gizemli
iligkilere girmistik.

9. (I) Kendimi neseli hissediyordum. (lI) Bunun
belli bir nedeni, bir agiklamasi yoktu. (Ill) En
kicguk sey bile gulimsetiyordu beni. (1V)
Bakislarimda hayretten bagka bir sey
okunmuyordu. (V) Sanki bir pargam genisliyor,
farkl bir bicimde soluk aliyordu.

Bu par¢cada numaralanmis cumlelerle ilgili olarak
asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) . nin yuaklemi birlegik fiildir.
B) Il. ad cimlesidir.

C) lll. devrik cimledir.

D) IV. olumsuz bir cimledir.

E) V. cimle birlesik bir cimledir.

10. Kapidan digari1 baktiginda, agaclarin da ayni
serin rlizgari adeta icgtiklerini fark etti.

Yukaridaki cimle igin asagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) "baktiginda" sézcugu fiilimsidir.

B) YUklem birlesik zamanh bir eylemdir.
C) Yuklem birlesik bir eylemdir.

D) "igtiklerini" hal eki almistir.

E) Sifat tamlamasina yer verilmistir.




11. Asagidakilerden hangisinde yazim
yanligi yoktur?

A) "Saatleri Ayarlama Ensitust" dhi kitabi okudun
mu?

B) "Satleri Ayarlama Enstitisu" adl kitabi oku-
dun mu?

C) "Saatleri Ayarlama Enstitusu”
adli kitab1 okudunmu?

D) "Saatleri Ayarlama Enditlisu"
adli kitab1 okudun mu?

E) "Saatleri Ayarlama Enstitasu"
adli kitab1 okudun mu?

12. Asagidakilerin hangisinde alti ¢izili s6zcugun
yazimi yanlistir?

A) Caligmaktan artakalan saatlerimizi deger-
lendirmeye c¢alisiyoruz.

B) Kapinin 6niindeki arzuhalci, istedigimiz di-
lekceyi yazabilecegini soyledi.

C) Hastaneye cocuklari eglendirmek
igin palyancolar gelmisti.

D) Banyodaki arap sabununu yere dokmus.

E) Evin arkasinda c¢ikan arbedede o da yara-
lanmisg.

13. Akilsizlar () hirsizlarin en zararlilaridir ()
zamaninizi ve nesenizi ¢alarlar ()

Yukarida parantezlerle belirtilen yerlere
asagidakilerden hangisinde verilen noktalama
isaretleri sirasiyla getirilmelidir?

A) ()G ()
B)G) () ()
C) ()G ()
D) () () ()
E)() () ()
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14. Ozel adlara getirilen yapim ekleri kesme ile
ayrilmaz; bu eklerden sonra gelen ekler igin de
kesme isareti kullaniimaz.

Asagidaki cumlelerin hangisinde bu
kurala uyulmamistir?

A) Eskisehir'de Yunus Emre"yi Anma Tdrenlerine
katiimigtim.

B) Avrupalilardan aldigimiz bazi guzel degerler
de vardir.

C) Peyami Safa, Turkge'nin gelismesinde bluyuk
katkilari olmus bir yazarimizdir.

D) Turkluk bilinci 19'uncu ylzyilda gelismeye
baslamistir.

E) ASELSAN'In da yavas yavas dinya devleri
arasina girdigi sdyleniyor.

15.(I) Sanatgi eserini olustururken gergekten
mutlaka yararlanacaktir. (1) Glnlik hayatin
gerceklerinden faydalanmasi onun icin bir eksiklik
degildir. (111) Gergek sanat eserleri toplumdaki
eksiklikleri de ele almayi bilir. (IV) Bu
yararlanmada gercgegin oldugu gibi esere
yansitilmasi dogru olmaz. (V) Sanatgi dis
dunyanin gergeklerini, kendine gore yeniden
kurar, bigimlendirir.

Yukaridaki par¢ada, numaralanmig cumlelerden
hangisi konunun akisini bozmustur?

Al

B) II.
C) IIl.
D) IV.
E) V.




16. Buglne kadar guiz mevsimi Ustine gerek siir,
gerek Obur yazi turlerinde ¢ok seyler sGylenmistir.
(I) Bu mevsimi bir 6lume ya da huzunlu bir insana
benzetenler olmustur, (II) Coguna goére bu
mevsim doganin sessizlige gomulmesiyle ve acili
yanlariyla taninir, (111) Dogadaki degigimi izlerken
yasamin anlamini daha iyi kavrarim. (V) Guz
mevsimini benim gibi degerlendirenlerin sayisi ne
yazik ki cok degildir. (V)

Bu par¢cada numaralanmis yerlerden
hangisine, “Ben ise, az da olsa bu duygulara
katilmakla birlikte, gogu zaman bir yagama
sevinci duyarim bu mevsimde.” cimlesi
getirilirse parganin akigi saglanmis olur?

Al

B) II.
C) .
D) IV.
E) V.

17.Karagoz oynaticisina verilen ad
asagidakilerden hangisidir?

A) Sahbaz
B) Sandikkar
C) Cirak

D) Hayalbaz
E) Meddah

“

"Ortaoyunun oynandigi yuvarlak veya oval alana -

----- denir. Oyunun dekoru; -------- denilen bezsiz
paravandan ve-------- denilen iki kath bir kafesten
olusur.

18. Paragraftaki bosluklara sirasiyla
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) Palanga-yeni dinya-dikkan
B) Dekor-yeni dunya-perde

C) Yeni dinya-palanga-dikkan
D) Dikkan-palanga-yeni diinya
E) Dekor-yeni dunya-palanga

19. Asagidaki agiklamalardan hangisi gezi
yazilari igin sdylenemez?

A) Gortlen yerler, izlenimler, yalin ve surukleyici
bir Uslupla anlatilir.

B) ilging 6zelliklerin, dikkat geken mekanlarin
anlatimi 6ne ¢ikarilr.

C) Yasanmis bir gerceklik Gzerine olusturulur.

D) Gezilen yerlerin gegcmigi, kultaru, siyasi yapisi
hakkinda bilgi verilir.

E) Nesnel verilerden olusan bilimsel belge niteligi
tasir.

20. Asagidakilerden hangisi ani turiinde bir
eser degildir?

A) Anadolu Notlar

B) Saray ve otesi

C)Kirk Yil

D) Magosa Hatiralari
E)Turk'in Atesle imtihan




1) Asagidakilerden hangisi 1071 Malazgirt
savasgindan sonra Anadolu’da kurulan ilk
beyliklerden biri deqildir?

A) Artuklular

B) Saltuklular
C) Eratnalilar
D) Mengticekler
E) Caka Beyligi

2) Osmanl devletine baskentlik yapmamis
sehir asagidakilerden hangisidir?

A) Bursa
B) iznik
C) Sogut
D) Edirne
E) istanbul

3) Osmanli Devletinde padisahin annelerine,
eslerine ve kizlarina gelir olarak ayirdigi
topraklara ne ad verilirdi?

A) Mukataa
B) Timar

C) Malikane
D) Pasmakhk
E) Ocaklik

9
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4) Osmanl devletinde Orhan Bey
Doénemi’ndeki idari (yonetim) olarak yapilan
icraatlardan biri degildir?

A) Yaya musellem adli ordunun kurulmasi
B) Divan Tegkilatinin kurulmasi

C) Baskentin Bursa'ya tagsinmasi

D) ilk Miiderrisin atanmasi

E) Rumeli Beylerbeyliginin kurulmasi

5) Asagidakilerden hangisi Osmanli
devletinde ilk defa ortaya gikan dini ve
sosyal igerikli isyandir?

A) Baba Zinnun
B) Bozoklu Celal
C) Kalenderoglu
D) Ahmet Pasa
E) Seyh Bedrettin

6) Asagidaki eslestirmelerden hangisi
yanhstir?

A) Cimpe kalesinin alinmasi-Orhan bey
B) Sazlidere savasi- |.Beyazit

C) ll.LKosava savasi- ll.Murat

D) Bilecik’in alinmasi-Osman bey

E) Venedik ile ilk deniz savasi- I. Mehmet




7) Asagidakilerden hangisi Ankara Savasr’nin
nedenlerinden biri deqildir?

A) Timur'un bati seferine ¢ikma hayali

B) Timur'un Osmanli Devleti’nin gliclenmesinden
rahatsizlik duymasi

C) Timur'un da Beyazit'inda cihan hukumdari
olma arzusu

D) Hakaret dolu mektuplar

E) Karsilikh kiskirticilarin iki tarafi birbirine
disman etmesi

8) Asagidakilerden hangisi, Il. Mehmet'in
istanbul’un fethi icin yaptigi hazirliklardan biri

deqildir?

A) Sahi adi verilen topun Macar asilli Urban'a
dokturmesi

B) Vize ve Silivri kalelerinin ele gegirilmesi
C) Anadolu Hisarinin inga ettiriimesi
D) Karamanoglu Beyligi'yle anlasma yapiimasi

E) Bizans'in Hali¢ 'e zincir gekmesi Gzerine hafif
bir donanma inga edilmesi

9) istanbul’un fethi, Tiirk tarihi agisindan
sonuglar arasinda agagidakilerden hangisi
gosterilemez?

A) Il. Mehmet Fatih unvani almistir.
B) Yukselme dénemine gegilmistir.

C) istanbul’'un fethi ile Osmanl topraklarinda
toprak batunlik saglanmigtir.

D) Halifelik liderligi Osmanliya gegmistir.
E) ilk altin para basiimistir.

&

10. I.Mora yarimadasinin ele gegirilmesi
[I. Candaroglu beyliginin ele gegirilmesi

[ll. Trabzon Rum imparatorluguna son
verilmesi

IV. Akkoyunlu devletiyle Otlukbeli savasinin
yapilmasi

Fatih doneminde yasanilan yukaridaki
gelismelerden hangisi Bizans
imparatorlugunun yeniden diriltme umutlarini
sondirebilmek maksadiyla yapilmigtir ?

A) Yalniz I.
B) Yalniz Il
C) Il ve Il
D) Il ve lll

E) Il ve IV




1)
Bir hiicrede;
I. cekirdek / sitoplazma oraninin azalmasi,
Il. hicre zarinda madde aligverisinin aksamasi,

lll. hacim / ylizey alani oraninin artmasi

durumlarindan hangilerinin gerceklesmesi, ilgili hiic-
renin béllinmesine neden olur?

A) Yalniz Il
D) llve lll

B) Yalmz Ill C)lvell
E) I, lvell
2)
insan viicudunda bir hiicrenin mitoz béliinmesi si-
rasinda;
|. hicrenin ekvator diizlemine 46 kromozomun dizil-
mesi,
[l. anafaz evresinde 23 sentromerin bdliinmesi,

Ill. profaz evresinde 96 kromatitin sayilmasi
olaylarindan hangileri gerceklesmez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve Il

C) Yalniz lll

3)
Hiicre déngiisiiniin kontroliyle ilgili,
I. Ddnglde bir énceki evrede gerceklesmesi gereken

olaylarin tamamlanmasindan sonra yeni evrenin
baglamasini saglar.

Il. Kontrol noktalarinda kontrol, protein yapili cesitli
molekullerle saglanir.

Ill.  Bir hiicreden kendisiyle ayni kalitsal yapida hicre-
lerin olusmasini saglamak icin yapilr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnmz Il C)lvell
D) lve lll E) I, llvelll
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4)

Asagidaki semada eseysiz Ureme sekilleri verilmistir.

— | Bélunerek ireme (1) ‘

— | Tomurcuklanma (2) ‘

— | Sporla Greme (3) ‘

[ Eseysiz Ureme \:

L » | Rejenerasyon (4) ‘

— | Partenogenez (5) ‘

L | Vejetatif Greme (6) ‘

Buna godre, semada numaralandirilmis Greme sekil-
lerinden hangileri sadece ¢ok hiicreli canlilarda ger-
ceklesebilir?

A) Yalniz 5 B)1ve4d

D)4,5veb6

C)2,5veb
E)2,3,4veb
5)
Mayoz béliinme sirasinda gézlenen;
I. homolog kramozomlarin ayriimasi,
Il. kardes kromatitlerin ayrilmasi,
Ill.  homolog kromozomlarin tetrat olusturmasi
olaylarinin gergceklesme sirasi asagidakilerin hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?
A) LN B) II, 1, 1
D) 1, 1, 1

C) I, 1,1
E) I, 11, 1

6)

Eseyli ireme ile cogalan canl tirlerinde, yeni olu-
san bireylerin cevreye uyum yeteneklerinin birbirin-
den farkl olmasinda;

l.  gametlerin mayoz bélinme ile olusmasi,

Il. zigot olusumu sirasinda déllenmenin gerceklesmesi,

Ill.  embriyonik gelisimin mitoz bélinme ile saglanmasi
durumlarindan hangileri etkilidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il ve Il




7)
Asagidaki sekilde bir cicegin yapisi gosterilmistir.

Erkek { Bascik (1)
organ Sapcik (2)

Tag yaprak (3)

Tepecik (4)
Disicik borusu

Yumurtalik
(5)

Buna gore, sekilde numaralandiriimig yapilarin han-
gileri mayoz béliinme gegirerek gamet olusturur?

A) Yalniz 5 B)1ve5
D)2 ve 4

C)2ve3
E)dve5

8)
Genetik bilimi;
I. canlilardaki kalitsal molekullerin yapisal ve islevsel
ozellikleri,

[l. kaltsal karakterlerin bir délden digerine aktarim
sekli,

Il canllar arasindaki benzerliklerin ve farkhliklarin ne-
denleri

konularindan hangileri Gzerinde ¢alismalar yapar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve Il

C)lvell
E) I, llvelll
9)
Bagh genlerle ilgili,
I. Farkli kromozomlarin tzerinde bulunurlar.

Il. Mayoz bdlinme sirasinda krossing over olayi ile
birbirinden ayrilirlar.

lll. Farkh &zellikler tizerine etki edebilirler.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) llve 1

C) Yalmz Ill
E) I, Ilve lll

10)
Asagidaki sekillerde ayni ttirden iki bireyin genotipi veril-

i NI,
oLl S Nl SIS

Buna gobre, 1. ve 2. bireylerle ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) 1. bireyin krossing oversiz olusturabilecegi gamet
¢esidi sayisi 8'dir.
B) 2. bireyin olusturabilecegi gamet ¢esidi sayisi 4'tir.

C) 1. bireyin AbDE genotipli gameti olusturma ihtimali
1/8'dir.

D) 2. bireyin abDE genotipli gameti olusturma ihtimali
1/4't0r.

E) Her iki birey de abde genotipli gameti olusturabilir.
11)

Asagidakilerden hangisi Mendel’in yaptig: calisma-
larla ulagilan sonuclardan biri degildir?

A) Ozelliklerin atadan yavruya gecmesini saglayan be-
lirli genler bulunur.

B) Es baskin bir ézellik i¢in heterozigot iki bireyin ¢ap-
razlanmas! sonucu, fenotip ayrisim orani 1 : 2 : 1
seklinde ortaya cikar.

C) Gamet olusumu sirasinda bir ¢ift alelden her biri esit
olasilikla degismeden gametlere bagimsiz olarak
gecer.

D) Melez bireylerin kendi aralarinda ¢aprazlanmasiyla
belirli 6zelliklerin énceden tahmin edilen oranlarda
ortaya gilkmasi gametlerin rastgele birlesmesinin so-
nucudur.

E) Bezelye bitkisinde bir &zellik i¢in birbirine benzer
veya farkli olan bir ¢ift alel vardir.

12



12)
Asagidaki soyagacinda dil yuvarlayamayan bireyler
renkli gésterilmistir.

(1) 2

® ©

_®
] @

|:| : Erkek birey

() : Digi birey

Buna goére, soyagacinda numaralandiriimis birey-
lerden hangileri dil yuvarlama 6zelligi bakimindan

homozigot genotipli olabilir?
A) Yalniz 1 B)1ve4d

D)1,3ve6

C)3ved
E)2,4veb
13)

Asagidaki soyagacinda otozomal baskin bir 6zelligi fe-
notipinde goésteren biraler renkliolarak verilmistir.

ol O
o e
() : Disi birey

Buna gore, soyagacinda numaralandinimis bireyler-
den hangisinin olusumunda mutasyon oldugu séy-
lenebilir?

I:‘ . Erkek birey

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

14)

Diploit canlida bir karakter tzerinde etkili olan dért alel
bulunmaktadir. Bu alellerin baskinlik sirasi
K, > K, > K, > K, seklindedir.

Buna gére, ilgili 6zellik i¢in genotip ve fenotip cesidi
sayisi| asagidakilerin hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

Genotip ¢esidi Fenotip cesidi
sayisi sayIsl
A) 4 4
B) 8 4
C) 10 6
D) 10 4
E) 16 6

15)

insanda “A, B, 0” kan grubu sistemi ile ilgili asagida-
kilerden hangisi yanlstir?

A) Cok alellilige érnektir.

B) A ve B alelleri es baskindir.

C) A ve B alelleri, 0 aleline baskindir.

D) Popillasyonda en fazla sekiz farkh genotip ¢esidi
vardir.

E) Popllasyonda en fazla dort farkl fenotip cesidi var-
dir.

16)
insanda Rh kan grubui ile ilgili,

|.  Kaninda Rh antijeni bulunan bireyler Rh*, bulunma-
yan bireyler Rh™ kan grupludur.
Il. Genotip cesidi sayisi 3, fenotip ¢esidi sayisi 2'dir.
lll.  Genleri otozomal kromozomlarda taginir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

D) lve lll

C) lve il
E) 1, Il ve lll

&



17)

Asagidaki soyagacinda, kan grubu AB olan bireyler
renkli gosterilmistir.

. 1
I =0
7 ®

Bu soyagacindaki numaralanmis bireylerden hangi-
sinin 0 kan gruplu olma olasilig: vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

18)

insanda X kromozomunda bulunan bir alel ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Cinsiyet ozelliklerini belirleyebilir.

B) Erkek bireylerin fenotipinde ortaya ¢ikmaz.

C) Cekinik ise disi bireylerde heterozigot halde iken fe-
notipte ortaya ¢ikar.

D) Babadan hem kiz hem erkek ¢ocuklarina gecer.
E) Anneden sadece kiz ¢ocuklarina geger.

19)

Asagida bir ailedeki anne ve babanin kirmizi-yesil renk
koérlugu bakimdan genotipleri verilmistir.

Anne Baba
XX x X"y

Buna gore, bu ailenin kirmizi-yesil renk koéri olma-
yan kiz (a) ve kirmizi-yesil renk kériu olan erkek (b)
cocuklarinin olma ihtimali agagidakilerin hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

a b
A) %0 % 50
B) %25 % 25
C) %50 % 25
D) %100 % 25
E) %25 % 0

20)

Asagidaki soyagacinda Y'ye bagh kalitim gdsteren bi-
reylerden bazilari kirmizi renkle gésterilmistir.

O 1 O 2

BOO B0
mE O G

7]

D : Erkek birey

(O : Digi birey
Buna gére, soyagacinda numaralandiriimis bireyle-
rin hangilerinde ilgili 6zellik kesinlikle gozlenir?
A)1vebs B)6ve7

D)3,4,5ve7

C)1,2ve3
E)1,2,3,4ve5

g



1)Akim taslyan bes kol ve bu kollara bagli
direncler sekildeki gibidir.

Buna gbre, ampermetreden gecen akim
siddeti kag i dir?

A)1 B)2  C)3 D)4  E)5
2)
R
SO voit

ic direnci olmayan Uretec ve &zdes
sekildeki elektrik

devresinde voltmetrede okunan deger

direnclerle  kurulu

kac volttur?

15

3)
3 Q 3 Q
AAAAA, AAAAA,
1 Q + 2 Q
AAAAA. AAAAA —
1=
I L ]
12 volt

ic direnci 6nemsiz Uretecle kurulan
sekildeki elektrik devresinde voltmetrede

okunan deger kag volttur?

4)

2 Q 3 Q
AAAAA, AAAA,
2 Q 6 Q2
AAAAA, AAAAA,

+I L

] !
18 volt

ic direnci ©onemsiz Uretecle kurulan
sekildeki devrede, ampermetrede okunan

deger kac amperdir?

A)l B)2 C)3 D)4 E)5




K sivisi

L sivisi

Esit hacim bolmeli G agirlikli X cisminin, 6d
ve d ozkuatleli K ve L sivisindaki denge
durumu sekildeki gibidir.Buna gore,ip
gerilmesi T ka¢ G dir?

A)3/2 B2 C1 D)2/3 E)1/3

6)Sekildeki kapta V hacimli esnek balon su
icinde dengedeyken ipteki gerilme T dir.

: ._ musliuk
Qaz e Scae l fﬁ

Kap icindeki gaz basinci aclk hava

basincindan buyuk olduguna gore,

I. Musluk acilirsa Tip gerilmesi artar.

II. Musluk acilirsa suyun yUksekligi
azahr

IIl.  Musluk acilirsa kaptan disari gaz
cikar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Al B QLI DI B

16

7)Esit hacim bolmeli M cismi sekil-1 de 2d,
4d ozkutleli sivilar arasinda sekil-Il de 3d

ve dx ozkutleli sivilar arasinda dengede

kaliyor.
SN S M
4d dx S
T T e B e
Sekil-1 Sekil-ll

Buna gore, dx kag d dir?

A)2 B)5/3 ()3 D)7/2 E)4

8)Agirligl P olan cisim 4d ve d ozkutleli
sivilar icerisinde sekildeki gibi dengededir.

Her iki sekilde deipteki gerilme kuvveti T
kadar olduguna gore T kag P dir?

A)3/2  B)5/3 C)8/3 D)7/2 E)3/5




9)Uzerinden hava akimi gecirilen ucak
kanadi modelinde akiskan cizgilerinin

durumu veriliyor.

P —

K,L,M noktalarindaki basing

karsilastiriilmasi nasil olabilir?

A) Pk>PI>Pm
B) Pm>PI>Pk
C) Pk=Pl=Pm
D) Pm>Pk>PI
E) PI>Pk>Pm

10)Ayni ortamdaki barometreler sekil-1 ve

sekil-11 deki gibi dengededir.

Y gazi
|1+ X gazi S8
|.40 cm
: ‘ ‘ 50 cm
\ l | /
\
\ /
; Civa ‘ Civa
Sekil-I Sekil-ll

Xgazinin basinci 20 cm-Hg olduguna

gore,Y gazinin basinci kag cm-Hg dir?

A)5 B)10 C)20 D)30 E)40

11)Sekildeki X,Y pistonlarinin yaricaplari
3r,r olup kabin tabanindaki su basinci 2P
dir.

" : B ih
é=‘él

Buna gore X pistonu h kadar asagi itilirse

kabin tabanindaki sivi basinci kag P olur?

(pistonlarin  agirliklari  ve strtinmesi

dnemsizdir. sistemde sivi tasmiyor.)

A5  B)11/2 Q)11 D)12 E)13/2

12)DUsey kesiti sekildeki gibi olan bir ucu
kapali  kapta  birbirine  karismayan
2d,3d,4d ozkatleli sivilar sekildeki gibi

dengededir.

3d

Buna gore, kabin K noktasina etki eden

sivi basinci ka¢ hdg dir?




13)icleri dolu tirdes , o©zdes dizgin
cisimlerin sekil-l de vyere vyaptiklari

basinclar 3P ve P olarak veriliyor.

P.
3P | |

| |

Sekil - | Sekil - I

Ayni cisimler sekil-1l deki gibi konulunca

yere yapilan basinglar P1 ve P2 oluyor.
Buna gore, P1/P2 orani kactir?

A3 B)1 C)1/3 D)2/3 E)5/6

14)Acik hava basincinin 60 cm-Hg oldugu

ortamda sekildeki tipler X ve Y gazlariile

dengedir.
ga'z'{
(Y gazi| civa
civa 15cm ‘__—_.
{ ~20cm

Buna gore gazlarin basinglari orani Px/Py

kactir?

A3 B)1 C)1/3 D)3/4 E)5/6

18

15)Barometre 2d ozkutleli siviile sekildeki

gibi dengededir.

Buna gore K noktasindaki sivi basinci kag
hdg dir?

Li
F2

3S ve S kesitli sizdirmaz pistonlar F1 ve F2
kuvvetleri ile dengede tutulduguna gore,
F1/F2 orani kactir?

(sirtlinmeler Onemsiz ve pistonlar

agirliksizdir.)

A)3/4 B)5/6 C)1 D)6/5 E)8/5




17)Esit bolmelere ayrilmis kap icerisinde
birbirine karismayan X ve Y sivilari

sekildeki gibi dengededir.

semsmmeP eemes e

:
:

-
=
.
-
-
-
=
-
-

X slgnao = I

X ve Y swvilarinin kUtleleri esit olduguna
gore, K noktasindaki sivi basincinin L

noktasindaki sivi basincina orani kagtir?

A)7/3 B)8/3 C)5/3 D)3 E)1/3

18)Sekildeki kesik koni seklindeki cismin
taban varicaplari r ve 3r dir.cismin
sekildeki konumda oturtuldugu vyizeye

yaptigl basing P dir.

oturtuldugunda

cevrilip

Cisim ters

,yUzeye yaptigl basing kag P dir?

A9 B3 C1 DJ1/3 E)1/9

19

19)Kesit alanlari S ve 2S olan bilesik

kaplarda h  ylksekliginde  birbirine
karismayan 2d ve 4d ozkutleli sivilar
varken K noktasindaki sivi basinci kag P

dir.

2S S
rln 4d M h
&
M muslugu acihp SIVI akisi

dengelendiginde K noktasindaki sivi

basinci kag P olur?

A)3/2 B2 Q7/2 D)3  E)5/3

20)Kesit alani 2A olan kabin tabanindaki

sivi basing kuvveti F dir.

2A 3A

| I
Sivi h
- yatay

A

Bu kaptaki sivinin tamami bos olan ikinci
kaba bosaltilirsa bu kabin tabanindaki sivi

basinc¢ kuvveti kag F dir?

A)1/3  B)2/3 C)1 D)3/2 E)3




SORU-1

|. Odunun yanmasi sonucu olugan kulin
kutlesinin, odunun kutlesinden az olmasi

II. Kapali bir kapta 20 gram CaCOs katisinin
ayristirimasi sonucu; 11,2 gram CaO katisi ve
8,8 gram COz2 gazi elde edilmesi

lll. Kisin yollarin buz tutmasi

Yukaridaki olaylardan hangileri kutlenin korunumu
kanununu dogrular?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) Il ve Il
E) I, Il ve lll

SORU-2 1774 yilinda bir deney gerceklestiren
.......................... , bir miktar kalayi bir cam balona
koyarak balonun agzini kapatti. Balon ve igindeki
kalay, hava ve kapagin toplam kutlesini tarttiktan
sonra, agzi kapal sekilde cam balonu isittiginda,
kalayin beyaz bir toz haline geldigini gérdu ve
ayni sekilde tekrar tartim yapti. Tartim
sonucunda, deneye baslamadan 6nceki kutlenin
degismedigini gordu. Bu ve benzeri deneyler
sonunda “kutlenin korunumu kanunu’nu agikladi.
Yukaridaki cimlede bos birakilan yere asagida
adlari verilen bilim insanlarindan hangisi
getirilmelidir?

A) John Dalton

B) Ernest Rutherford
C) Joseph Proust

D) Antonie Lavoisier

E) Niels Bohr

20

SORU-3
2A+B > 2C+D
kg,,gmgng

Yukarida kimyasal tepkimede yer alan maddelerin
kutlelerinde

meydana gelen degisiklikler k, ,, m ve n gram
olarak altlarina yazilmigtir.

Buna gore;

.m>, isek>n

l.k+,,=m+n

N.k>mise,>n

bagintilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il

C)lvell

D) I ve Il

E) Il ve lll

SORU-4 X +Y — XY

tepkimesinde harcanan Y kutlesi X kutlesinin 8
katidir. Tepkime sonunda 3,6 gram XY
olustuguna gore, tepkimeye giren Y kultlesi kag
gramdir?

A) 0,2
B) 0.4
C) 3,2
D) 3,3
E) 3,5




SORU-52X+3Y —» Z

32 gram X, 50 g Y ile tepkimeye sokuluyor. 2
gram Y artiyor.

Buna gore, olusan Z kag gramdir?
A) 40
B) 50
C) 60
D) 70
E) 80

SORU-6 7 gram X elementiile 4 gram Y
elementinin birlegerek XY bilesigini olusturdugu
bilinmektedir.

Buna gore 44 gram XY bilesiginde ka¢ gram X
vardir?

A) 28
B) 34
C) 38
D) 40
E) 42

¥

SORU-7 45 gram X elementi kullanilarak en fazla
81 gram X2Y3 bilesigi elde edilmektedir. Buna
gore, 24 gram Y elementi ile yeterince X
elementinin tepkimesi sonucu ka¢ gram XY
bilesigi elde edilir?

A) 24
B) 36
C) 45
D) 69
E) 70

SORU-8 X ve Y elementlerinden olusan XY
bilesiginin kitlece %60’1 Y elementidir. Buna
gore, 21 gram Xile 18 gram Y elementinin
tepkimesinden en fazla ka¢ gram X3Y4 bilesigi
elde edilir?

A)32
B) 35
C) 45
D) 48
E) 56

SORU-9 XY bilesiginin kitlece %80'i Y
elementidir. Buna gore, ayni elementlerden
olusan XsY bilesiginin kutlece % kagi X
elementidir?

A) 20
B) 25
C) 40
D) 60
E) 75




SORU-10

l. Su

Il. Serbet

lll. Hava

V. Azot gazi

V. Karbondioksit gazi

Yukarida verilen maddelerden kag tanesinin
bilesenleri arasinda sabit oran vardir?

A) 1
B) 2
C)3
D) 4
E)5

SORU-11 3,01.102 tane molekiil iceren SO2
gazi kag moldir? (Avogadro sayisi = 6,02.10%3)

A) 0,1
B) 0,2
C)0,3
D) 0,4
E) 0,5

SORU-12 0,1 mol N20Os molekulinde kag mol
oksijen atomu bulunur?

A) 0,1
B) 0,2
C)0,3
D) 0,4
E) 0,5

&

SORU-13 4 mol atom igeren NO gazi kag
moldur?

A) 1
B) 2
C)3
D) 4
E)5

SORU-14 60 gram MgSOa4 bilesigi kag mol
oksijen (O) atomu icerir? (O: 16, Mg: 24, S: 32)

A) 2
B) 1,5
C)1
D) 0,5
E) 0,25

SORU-15 Normal kosullarda 6,02. 1022 tane CO2
molekull iceren gaz ornegi ile ilgili;

[. 0,1 mol atom igerir.
II. Katlesi 4,4 gramdir.

[ll. Hacmi 2,24 litredir. yargilarindan hangileri
dogrudur? (C: 12, O: 16)

A) Yalniz |
B) I ve Il
C)Ive lll
D) Il ve Il
E) I, I1velll




SORU-16 Esit kutlelerdeki CsHs ve CO2 gazlari ile
ilgili;

|. Molekul sayisi

Il. Ayni kogullarda hacim

1I. icerdigi atom sayisi

niceliklerinden hangileri birbirine esittir?
(C: 12, N: 14, O: 16)

A) Yalniz |

B) I ve ll

C)lvell

D) Il ve lll

E) I, Il velll

SORU-17 CO ve SOs gazlarindan olusan 1
mollik karisim 4,8 gram C icermektedir. Buna

gore, karisimdaki SOs gazinin normal kosullarda
hacmi kag litredir? (C: 12)

A) 2,24
B) 4,48
C) 6,72
D) 11,2
E) 13,44

SORU-18 X204 bilegiginin 0,5 molu 46 gram
olduguna goére, X'in atom kutlesi ka¢g gramdir? (O
: 16)

A) 14
B) 28
C) 32
D) 40
E) 92

¥

SORU-19 Esit sayida hidrojen atomu iceren NHs
ve N2Ha gazlari karigiminin kutlesi 16,4 gramdir.
Buna gore, karisimdaki azot atomlarinin toplam
mol sayisi kagtir? (H: 1, N : 14)

A) 0,8
B) 1

C) 1,2
D) 1,4
E) 1,6

SORU-20 Esit sayida O atomu igeren N20O ve
NO2 gazlari ile ilgili;

I. Normal kosullarda hacim
[I. Molekul sayisi

[ll. Kitlece azot yuzdesi niceliklerinden hangileri
arasinda N20 > NO:g iligkisi vardir?

A) Yalniz |
B) Ivell
C) I ve lll
D) Il ve lll
E) I, Ilvell




1) Yer kabugunun Ust kisimlarinda yer alan sial
tabakasinin en kalin oldugu kisimlar,
asagidakilerin hangisinde bulunur?

A) Delta ovalarinda

B) Tektonik ovalarda

C) Deniz kenarlarinda

D) Okyanus tabanlarinda
E) Daglik alanlarda

2) Magmada sicaklik ve basinca bagh olarak
konveksiyonel akintilar vardir. Bu akintilara bagl
olarak levhalar, Gzerlerindeki kitalarla birlikte
magmanin akici olan Ust kisminda hareket eder.

Buna gore, asagidakilerden hangisi levhalarin
hareketlerine bagli olarak olusmaz?

A) Depremler

B) Delta ovalari
C) Kirikli daglar
D) Volkan konileri

E) Jeotermal kaynaklar

3)Cografya 6gretmeni,Toros Daglar’nin birbirine
dogru hareket eden iki levhanin arasindaki
tortullarin kivrihp yukselmesiyle olustugunu
sOylemistir.

Buna gore, cografya 6gretmeninin s6zunu ettigi
iki levha asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Afrika - Arabistan
B) Avrasya- Afrika

C) Avrasya — Hindistan
D) Hindistan - Filipinler

E) Avrasya - Kuzey Amerika

24 |

4)Asagidakilerden hangisi granit, bazalt, andezit
ve gabro gibi kayaclarin ortak

Ozellikleri arasinda yer almaz?

A) Tabakali yapi gOsterirler

B) Kutleler halinde bulunurlar.

C) iclerinde canli kalintisi bulunmaz.
D) Kristalli yapiya sahiptirler.

E) Magmanin soguyup katilasmasiyla olusurlar.

5)Asagidaki kayaglarin hangisinin olusumunda i¢
kuvvetlerin etkisi oldugu soylenmez?

A) Gnays

B) Andezit

C) Konglomera
D) Mermer

E) Elmas

6)Kimyasal tortul kayag olan kalkerin suyla
¢6zinmesiyle, magaralar,kanyon vadiler,
travertenler, sarkit,

dikit ve sutun gibi sekiller olusur.Bu sekillerin bir
araya geldigi yerde topografya meydana gelir.

Paragrafta 6zellikleri anlatilan olusum
asagidakilerden hangisidir?

A) Kiyi Topografyasi
B) Karst Topografyasi
C) Tor Topografyasi
D) Buzul Topografyasi
E) Flavial Topografya




7)Asagidakilerden hangisi Turkiye’'nin goreceli
konumunun ortaya ¢ikardigi1 sonuglar arasinda
yer almaz?

A) Kuzey - gliiney yonunde ulasimin zor olmasi

B) Marmara bolgesinde maki Ust sinirinin
200metrelere dusmesi

C) Kuzey ve guney kiyilarda yamag yagislarinin
gorulmesi

D) Dogu da ulasim maliyetlerinin yuksek olmasi

E) Kuzeyindeki daglarin kivrim, batisindaki
daglarinise kirilmalarla olugmasi

8)Asagidakilerden hangisi Turkiye'de yer
sekillerinin 6zelliklerinden biridir?

A) Karadeniz ve Akdeniz bolgelerindeki daglarin
olusumunda orojenik hareketler etkili olmustur.

B) Anadolu buginki gérinimund tamamiyla 1.
jeolojik zamanin baglarinda almistir.

C) Karadenizdeki daglarin olusumunda
tabakalarinkirilmasi etkili olmustur.

D) ic Anadolu ortalama yiikseltinin en az oldugu
bolgedir.

E) Ulkemizdeki akarsularin boylari genelde
uzundur.

9)Yer kabugunun manto Gzerinde dikey yonli
yaptigi harekete epirojenik hareket adi verilir.
Epirojenik hareketin olabilmesi igin yer
kabugunun agirliginin artmasi ya da azalmasi
gerekmektedir.

Tarkiye’'de epirojenik hareketin halen devam ettigi
yer asagidakilerden hangisidir?

A) Bozok platosu
B) Konya Ovasi
C)Cukurova
D)lhlara vadisi

E) Toros daglari
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10)Laterit topraklar, donenceler arasi kusagin
sicak ve nemli bolgelerin topragidir. Bu bdlgelerin
bitki ortsunun gur olmasina ragmen humus
miktari bakimindan zayiftir.

Bu durumun temel sebebi agsagidakilerden
hangisidir?

A) Horizonlagsmanin olmasi

B) Fiziksel ¢bzulmenin fazla olmasi

C) Ana kayanin kirecli olmasi

D) Yagistan dolayi topragin yikanmis olmasi

E) Topragin gecirimsiz olmasi

11)Mekanik ¢ozulme yillik ve gunluk sicaklik
farklarinin fazla oldugu yerlerde etkili olmaktadir.

Buna gore asagida belirtilen yerlerden
hangisinde bu ¢oziilme sekli daha
fazla gorulur?

A) Konya
B) Trabzon
C) Mugla
D) Antalya
E) Rize

12) Turkiye’deki akarsular i¢in agsagidaki
saptamalardan hangisini yaparsak yanlisg
olur?

A) Genellikle boylari kisadir.

B) Akis hizlari yuksektir.

C) Ulasima elverigli degildirler

D) Hidroelektrik enerji potansiyelleri azdir.

E) Debileri duguktar.




13)Yer kabugunun zayif yapili ve hareket 16) Deprem olusma 6zelligi yuksek olan alanlarda
halindeki bolgeleri sicak su kaynaklarinin konutlar hafif, dayanikli ve esnek malzemelerden
bulundugu alanlardir. Kaplica turizmi bu yapiimalidir.

bolgelerde geligmistir. Buna gore asagidaki illerimizden hangisinde,

Buna gore, yer yapisi dikkate alindiginda hafif ve esnek malzeme kullanma ihtiyaci en
asagidaki lilkelerden hangisinde kaplica fazladir?
turizminin geligtigi soylenemez?

| A) Rize'de
A) Izlanda B) Elazig'da
B) Turkiye C) Mardin’de
C) Almanya D) Edirne’de
D) Japonya

E) Nevsehir’ de
E) Yeni zellanda

17) iklim dzellikleri géz éniine alindiginda, Avrupa
Kitasi'nda agsagidaki dogal bitki orttsu turlerinden

y . C e hangisine rastlanmaz?
14) Asagidakilerden hangisi go¢ alan

yorelerde ortaya ¢ikan durumlardan biri

degildir? A) Bozkir

A) Altyapi sorunlari artar B) Tayga ormanlari

B) Trafik ve ¢evre sorunlari olusur. C) Karma ormanlar

C) Ormanlik alanlar tahrip edilerek yerlesmeye D) Kaktiis
acilir.
. E) Maki
D) Yasli nufus orani artar

E) Egitim ve saglik hizmetleri aksar
18)Akdeniz'e kiyisi olan ulkeler ile Gliney
Afrika'daki Cape Town gevresinde benzer bitki
topluluklarinin gériimesi asagidakilerden

.. .
15)Karadeniz bolgesinin kirsal yerlesmelerinde hangisiyle agiklanabilir’
daginik yerlesmeler goraltrken toplu

yerlesmelere rastlanmamasinin en onemli nedeni A) Yadis refimlerinin avni olmasivi
asagidakilerden hangisidir? ) Yagis rejimle ayni olmasiyla
A) Cay tariminin yapiimasi B) Glneslenme surelerinin ayni olmasiyla

B) Su kaynaklarinin azligi C) Kayag yapilarinin ayni olmasiyla

C) Yer sekillerinin engebeli olusu D) Benzer iklime sahip olmalariyla
D) Gelenek ve gérenekler E) Ortalama yillik yagis miktarlarinin ayni
olmasiyla

E) Heyelanin fazla olmasi
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19)Asagidaki topraklardan hangisi bulundugu
bolgenin iklimi ile ilgili bir fikir vermez?

A) Regosoller
B) Terra rossa
C) Cernezyomlar
D) Podzoller

E) Laterit

20) Dag eteklerinde yaygin olarak bulunan
kolltvyal topraklarda horizonlarin olugmamasinin
nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Toprak yuzeyinin sel sularinin tasiyip getirdigi
malzemeler ile surekli yenilenmesi

B) Mineral bakimindan zengin olmasi
C) Gegirimlilik derecesinin ylksek olmasi
D) Topragin asiri igslenmesi

E) Humusca zengin olmasi

&



1. Felsefe gereksiz bir derstir diyenlere hayret
ediyorum. Hangimiz felsefeyi hayatinda
kullanmiyor ki! ... Kendimizi, hayatimizi
yasadiklarimizi, tlkemizi hangimiz sorgulamadik?
Bu kadar kullandigimiz bir disiplini daha farkinda
olarak kullanmanin ne zarari olabilir? Ancak
faydasi olur felsefenin... Bizi daha ileriye goturur.

Bu paragrafta felsefenin hangi yoniine vurgu
yapilmistir?

A) Kesinligine
B) Oznelligine
C) Evrenselligine
D) Tutarlihgina
E) Elestirelligine

2. Zenon bir 6grencisi ile konuguyor, o ne derse
ogrencisi surekli onayliyormus. Filozofun sabri
tukenmis ve bagirmis, “hi¢ olmazsa bir kere itiraz
et, baska bir fikir sdyle de iki kisi oldugumuzu
anlayayim.”

Bu paragrafa gore, Zenon’un asagidaki
diisincelerden hangisini benimsemesi
mumkunduir?

A) Felsefe herkeste ayni olmalidir.

B) Dogru tektir.

C) Felsefi duslince dogmalarla olusmaz.
D) Dasunuyorum dyleyse varim.

E) Felsefe metafizikten faydalanmalidir.

3. Descartes kendisinden dnceki filozoflarin otoritesini
ve kendi algilarinin  kesinligini kabul etmeyi
reddetmigtir. Bu yuzden, dogru bilgiye ulasmak igin
‘stphe’ yi kullanmistir.

Descartes’in bu tavr felsefenin hangi
ozelliginden ileri gelmektedir?

A)Oznel olmasi
B)Evrensel olmasi
C)Tutarli olmasi
D)Elestirel olmasi
E)Faydaci olmasi
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FELSEFE

4. Pisagor, matematikteki Unlu teoremiyle taninir.
Aslinda ayni zamanda filozoftur. Pisagor her
seyin sayilarla olugtugunu soéylemistir. Bu
gorusunden yola ¢ikarak astronomi ve muzikte de
calismalar yapmistir. Pisagor'un bu gorusu birgok
alanda c¢aligsma yapmasina sebep olmustur.

Bu parcadan felsefeyle ilgili agagidaki
sonuglardan hangisine varilir?

A) Felsefe tutarhdir.

B) Felsefe kimulatiftir.
C) Felsefe butlincaldur.
D) Felsefe rolatiftir.

E) Felsefe elestireldir.

5. Asagidaki kavramlarin hangisi yanhs
tanimlanmistir?

A)Felsefe: Varlik, bilgi ve deger Gzerine sorgulama
yapan disiplindir.

B)Subjektif: nesnel, herkes igin ayni olandir.
C)Hikmet: Var olan, olup biten her seyin 6zinu
bilmektir.

D)Tutarhlik: Akil ilkelerinin ve yuriatmelerinin bir
birleriyle ¢celismemesidir.

E)Filozof: Bilgeligin pesinde olan ve onu
isteyendir.




6. Nasil ki terzi, iyi dikis tutmayan kumasla
saglam ve guzel bir elbise dikemezse, bir filozof
da anlamdan yoksun s6zcuklerle anlaml felsefi
dusunceler Uretemez.

Bu cumleden asagidaki yargilardan hangisine
ulasilir?

A) Felsefe icin, ici iyi doldurulmus terimler
zorunludur.

B) Her meslegin kedine gore uygulamalari vardir.

C) Dil her zaman uyumlu olmak zorunda degildir.

D) Dilin kullanimi, iyi bir iletisimle kendini gosterir.

E) Dilin kullanimi ve duslnce Uretimi birbirine
benzer.

7. Mantigin hem verilerini kullanan hem de
mantigi kendi arastirma konularina dahil eden
bilgi alani agsagidakilerden hangisidir?

A) Fizik

B) Biyoloji
C) Kimya
D) Arkeoloji
E) Felsefe

8. “Tikel parcalardan hareketle elde edilen
verilerin butunun tamamini kusatici, genel bir
sonuca variimasidir. Deneysel bilimlerin
kullandigi bir yontemdir.”

Bu ifadede agiklanan akil yuriutme bigimi
asagidakilerden hangisidir?

A) Tumdengelim

B) Analoji

C) Eksik timdengelim
D) Tumevarim

E) Eksik timevarim
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9. Herakleitos; “ insanlar onu anlamadilar, onu
isitmeden once...” climlesi ile agagidakilerden
hangisinin onemini dile getirmektedir?

A) Bilginin

B) Dilin

C) Sorgulamanin
D) Aklin

E) Elestirmenin

10. Bu yaklasima goére “dogruluk ve gerceklik
yalnizca eylemlerin sonuglari ile
degerlendiriimelidir. Bununla birlikte dogrulugu ve

gercekligi  agiklarken “ fayda” agisindan
bakilmalidir”
Bu parcada acgiklanan felsefe akimi

asagidakilerden hangisidir?

A) Rasyonalizm
B) Empirizm
C) Pragmatizm
D) Kritisizm

E) Nihilizm

11. Varlik, insan bilincinin iginde ona bagimh
olabilecegi gibi, insan bilincinden bagimsiz olarak
da var olabilir. Bu 6zellikleriyle varliklar, gercek ve
dusunsel varliklar olarak ikiye ayrilir. Gergek
varliklar, uzayda yer kaplayan, zaman icinde
degisebilen ve yok olan varliklardir. Dugunsel
varliklar ise, insan zihnine bagli olarak var olan,
algilanamayan, herhangi bir mekana bagli
olmayan varliklardir.

Bu bilgilere gore, asagidakilerden hangisi
gercek varliga 6rnek olusturmaz?

A) Kizihrmak
B) Kalem

C) Kitap

D) Van kedisi
E) Pisayisi




12. "Metafizik yarar sagladigi stirece dogrudur.
Dinler de manevi tatmin sagladiklan strece
dogrudur.” diyen W. James'in varlikla ilgili
asagidaki goriislerden hangisini savunmasi
beklenemez?

A) Metafizigin dogrulugundan s6z edilemez.
B) Pratik fayda énemlidir.

C) Dogruluk insanin eylemlerine baghdir.

D) Fayda saglayan bilgi dogrudur.

E) insan eylemlerinin basarilari belirleyicidir.

13.Felsefe her ¢agda, yasamin her alaninda var
olmustur. Cunku felsefe her alan igin bir yol
gosterici olmustur. Felsefe olmazsaydi ne bilim ne
sanat ne bilim ne sanat ne de teknik var olurdu.

Buna gore, asagidakilerden hangisi felsefi
bilginin o6zelliklerinden degildir?

A) Elesgtireldir

B) Akil ve mantik ilkelerine dayanir.
C) Kumdalatif bir bilgidir.

D) Nesneldir.

E) Evrenseldir.

14. “ Bilgi degil, dogru bildiklerimiz bagimizi
belaya sokar.” Abraham Lincoln kesin olmayan,
ispatlanmamisg bilgileri kabul etmememiz
gerektigini savunur.

Buna gore, Lincoln asagidaki bilgi tiirlerinden
hangisine karsidir?

A) Teknik bilgi
B) Gulndelik bilgi
C) Felsefi bilgi
D) Bilimsel bilgi
E) Sanat bilgisi
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15. Asagida bir bilgi tarGnin bazi oOzellikleri
verilmistir.

Deterministtir
Olgusaldir.
Objektiftir
Yontemlidir.

Buna gore, bu bilgi tiria asagidakilerden
hangisidir?

A) Gundelik bilgi

B) Dini bilgi

C) Sanatsal bilgi

D) Teknik bilgi

E) Bilimsel bilgi

16. Gazali’'ye gore insan, bilgi edinirken akildan
ve duyularindan faydalanabilir. Fakat bu sekilde
elde edilmis bilgiler gergegin bilgisini veremez.
Cunku gergek ve kesin olan bilgiye ancak kalp
gozu ile ulasirz.

Buna gore, Gazali agsagidaki yorumlardan
hangisini savunur?

A) Dogru bilgiye sezgiyle ulasilir.

B) Bilginin hi¢bir kaynagi yoktur.

C) Akilla bilgiye ulagilamaz.

D) insanlar bilgilerini birbirlerinden edinirler.
E) Dogru bilginin kaynagi deneydir.

17. Hayatinda hi¢ kar gormemis birisi kar topu
oynamanin ne demek oldugunu; denizi hig
gOérmemis biri ise yizmenin nasil bir his oldugunu
bilemez. Bunu ancak bu denyimi yasayanslar
bilebilir.Bu parcada uzerinde durulan *
deneyim” kavrami asagidaki akimlardan
hangisinin temel ¢ikis noktasidir?

A) Rasyonalizm
B) Empirizm
C) Sensualizm
D) Nihilizm

E) Pragmatizm




18. Olgusal dunyaya iligkin verileri deneyimler
olusturur. Dogustan gelen ve herinsanda ayni olan
akil ilkeleri, deneyimleri kendi ilkelerine gore
sekillendirir, boylece dogru bilgiye ulagilir.

Bu pargada bahsedilen gorus asagidakilerden
hangisine yakindir?

A) Rasyonalizm
B) Pozitivizm
C) Nihilizm

D) Kritisizm

E) Fenomenoloji

19.
. Deney
II. Yasa
[ll.  Sorunun saptanmasi ve gozlem
V.  Kuram
V. Hipotez

Yukarida verilen bilimsel bir aragtirmanin
asamalar asagidaki segeneklerin hangisinde
dogru bir bicimde siralanmistir?

A) IV-1I-11-1-V
B) H-llI-I-IV-V
C) H-V-I-IV-II
D) IV-I-ll-llI-V
E) I-II-1lI-IV-V

<

20. Bilim bazi temel nitelikleriyle felsefeden ayrilir.

Buna gore asagidaki 6zelliklerden hangisi
bilimin niteligi deqildir?

A) Subijektiftir

B) Elestireldir

C) Evrenseldir

D) Nesneldir

E) Genellestirilmis bir bilgidir.




1.The Lovell Telescope is the world’s oldest
and most sensitive radio telescope. It
................. of a giant white dish supported at
a great height on a large and complicated
structure of steel.

A) consist
B)consisted
C)consists

D) has consist

E)will consist

2.During the “hunger winter” of 1944 in
Amsterdam, over 20,000 people died of
starvation. Many of the city’s trees were cut
down, and the interiors of abandoned
buildings broken up for fuel.

A)died
B)dies
C)die
D)have died
E) are dying

3)My sister........... nervous before exam.She
............. always relaxed and calm.

A)arent /are
B)isnt /is
C)will not /will
D)wasnt/was

E)havent/have
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4)..ccccunnnnn. Turkish Prime Minister is giving a
speechat ........... moment.

A) a/an
B)an /the
C)a /the
D) -/the
E)the t/he

5) met.......... very old woman. ......... woman
was 95 yeears old.

A) a/a
B)an /an
C)a /the
D) -/the
E)the t/he

6)l am will be there in ......... hour.

A) a/
B)an
C)the
D) - E)at

A)next to/on
B)behind/in
C)over/on

D) between/in

E)infront of/in




8)Ali will come to the party ..................... he ?

A)doesnt
B)wasnt
C)wont

D) arent

E)isnt

9)Our English teacher ............... come to
school this week.He ............ his arm
yesterday while he was playing footbal .

A)isnt/break
B)wasnt/broke
C)wont/has broken
D) wont/broke
E)isnt/will break

10)If you always ......... healthy food,you
......... be halthy.

A)eatsl/is

B)ate/was

C)will eat/will be

D) have eaten/have

E)eat/will

¢



CEVAP ANAHTARI

MATEMETIK1 CEVAP ANAHTARI
1.B2.E3.C4.E5A6.E7.D8.B89.D10.C11.A12.D 13.D 14.B 15.A 16.B 17.E 18.A 19.C 20.C
MATEMETIK2 CEVAP ANAHTARI
1.D2.B3.B4.C5E6.E7.C8A9.C10.B11.A12.D:
EDEBIYAT CEVAP ANAHTARI
1.A2.C3.D4.A5E6.C7.D08.39.E10.B11.E 12.C 13.E 14.C 15.C 16.C 17.D 18.A 19.E 20.A
TARIH CEVAP ANAHTARI
1.C2.B3.D4.E5.E6.B7.A8.C9.D 10.D
BiYOLOJi CEVAP ANAHTARI
1.E2.B3.C 4D 5.D06.C7.B 8.E9.D10.C11.B12.C 13.C 14.D 15.D 16.E 17.C 18.A 19.B 20.E
FiZIK CEVAP ANAHTARI
1.A2.E3.B4A5D6.C7.D8.E9B10.B11.C12.E 13.C 14.D 15.A 16.D 17.E 18.A 19.E 20.B
KIMYA CEVAP ANAHTARI
1.82.03.C4.C5.E6.A7.08.B89.D10.B11.E 12.C 13.D 14.A 15.D 16.B 17.E 18.A 19.B 20.E
COGRAFYA CEVAP ANAHTARI
1.E2.83.B4.A5.C6.B7.B8A9.C10.D11.A12.D13.C 14.D 15.C 16.B 17.D 18.D 19.D 20.A
FELSEFE CEVAP ANAHTARI
1.E2.C3.D4.C5B6.A7.E8D9.B10.C11.E 12.A 13.D 14.B 15.E 16.A 17.B 18.D 19.C 20.A
INGILIZCE CEVAP ANAHTARI
1.C2.A3B4.E5C6B7.A8C9DI10.E

CALISMADA EMEGi GEGENLER

LISE KOORDINATORU iL MiILLI EGITIM MUDUR YARDIMCISI: ZEKERIYA BUTUR
MATEMATIK1 OGRETMENI: NESIBE YILDIZ
MATEMATIK2 OGRETMENI: OZLEM INCi PARLAK
EDEBIYAT OGRETMENI: ELIF TOPCU

TARIH OGRETMENI: NIHAL ATABAY

BIYOLOJi OGRETMENI: ORHAN BAYKARA

FizIKk OGRETMENI: GAMZE KOLDAS

KIMYA OGRETMENI: ERHAN KARDOGAN
COGRAFYA OGRETMENI: GULSUM CENGIz
FELSEFE OGRETMENI: SULTAN HONAZ
INGILICE OGRETMENI: BAHATTIN ALANC
BILISIM OGRETMENI: METIN OKYAR

34



